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Erdőink állami kezelése.
A kecskeméti városi erdők állami 

kezelésének kérdése felvettetvén, kér­
dést intéztünk egy kir. főerdőmérnök- 
hoz, aki kiváló szakember is, kerve, 
hogy mondja el őszintén véleményét, 
miiele előnyök, vagy hátrányok szár­
mazhatnának városunkra az állami ke­
zelésből. A válaszul kapott érdekes 
levelet a közönség tájekoztatasára szó- 
szerint a következőkben közöljük :

Kedves barátom!
A hozzám intézett fontos szakkerdé 

sekben alábbiakban mondok véleményt.
A nálam levő statisztikai adatok 

is mutatják, hogy Kecskemétnek bőven 
van erdeje s az — főleg az Alföldön — 
nagy értékű, tehat annak gondos, 
lelkiismeretes s főleg pedig szakszerű 
kezelese eminens erdeke a városnak. 
Annál inkább feltűnő tehat, hogy az 
ellenőrzés oly lanyha volt, hogy az 
erdő kezelője rövid másfél év alatt a 
jövedelemből, a vagyonból mintegy 14 
ezer koronát elúsztatott.

Bizony nemcsak Vágó felett kell 
itt törni pálcát, de vád érheti azokat 
is, kik az ellenőrzést, jobban mondva 
a szakszerű ellenőriztetést elmulasztották. 
Mert lehetetlennek tartom, hogy jog- 
vegzett emberek ne tudnának az erdő­
törvény bizonyos speciális rendelkezé­
seiről, melynek 17. §a azt mondja, 
hogy a saját kezelésben levő erdők 
gazdálkodását, illetőleg a megállapított 
üzemterv mikénti végrehajtását az ille­
tékes kir. erdőfelügyelő (nálatok a buda­
pesti) ellenőrizni tartozik.

Miért nem jelentették be tehát a kir. 
erdöfelúgyelönek jelenben is a városnak 
oly érzékeny anyagi veszteségét, kérve, 
hogy a helyszínére kiszállva állapítsa meg 
ö, hogy mennyiben tért cl a gazdál­
kodás az üzemtervtől s mennyi értékű 
az elkallódott vagyon?

Hogy lehet ezt a fontos munkálatot 
laikus emberekre bízni?

Azután meg egy szakember mű­
ködését, hogy ’.egyen képes egy városi 
tanácsos ellenőrizni! Igazán, oly köny- 
nyelmű eljárás, az ilyen túlzott bizalom : 
akármilyen regi erdőtiszttel szemben is 
mikor közvagyonról van szó.

Csodálkozom az erdőfelügyelő el- : 
járásán is, mert neki törvényes köte­
lessége kerületét évenként egyszer be­
utazni. De talán még a közig, bizottság o o o
erdészeti albizottságának üléséin sem 
jelenik meg, amelynek pedig hivatalból 
előadója. Ezen üléseken pedig a vár­
megye összes üzemterv szerint kezelt 
erdeinek gazdasági ügyei szőnyegre 
kerülnek.

Véleményem tehat ez ügyben az, 
i hogy a varos nem kepes a saját lá­

bán járni s mint ilyennek mankót kell 
a hona ala tenni, vagyis magyarul: 
ha a város vagyonát megőrizni, az 
abban levő értékét kellően jövedel­
mezőve tenni, azt fokozni kötelességé­
nek ismeri, úgy adja egész erdejét — 
de minél hamarabb — állami keze­
lésbe. Magam sem vagyok baratja a 
túlságos állami beavatkozásnak, de 
mikor azt láttam, hogy — különösen 
az erdővel szemben a tulajdonosok 
mily tag lelkiismerettel, milyen közöm­
bösséggel, milyen nagy járatlansággal 
viselkednek, a legelemibb kötelesség­
nek ismerem, hogy az a nagy és ér­
tékes vagyon, ami jelenleg az erdők­
ben fekszik, kerüljön olyan kezekbe, 
ahol az teljesen biztosítva van.

Mert ma egy katasztrális hold 
erdőnek csak a tája többet er, mint 
egy kát. hold príma föld a Bácskában.

A kecskemétihez hasonló szám­
talan szomorú példa szülte meg az 
állami kezelésről szóló 1898. évi XIX. 
törvénycikkét, amelynél az országra, a 
birtokosokra üdvösebb törvényünk 
kevés van.

A törvény szelleme röviden ez : 
megkönnyíteni a birtokosoknak a ke- 
zclest, biztosítani a szakszerű kezelest 
s intenzivé tenni a gazdálkodás ellen­
őrzését. További célja a törvénynek az 
is, hogy az üzemterv rendelkezései 
végrehajtassanak, az erdőből kihasz­
nálásra kerülő faanyagot s más ter­
mékek a birtokosokra legelőnyöseb­
ben értékesíttessenek.

Láthatod tehát ezekből, hogy az 
állami kezeles a birtokosnak csak előnyt 
nyújt s a birtokosoknak az állami ke­
zelésbe vett erdők anyagával s hasz­
naival való szabad rendelkezési jogát 
egyáltalán nem érinti.

De más tekintetben sem tartal­
maz a törvény olyan intézkedéseket, 
amelyek a birtokos jogainak önkényes 
s céltalan korlátozását foglalnák ma­
gukban.

Még egy előnye az állami keze­
lésnek az, hogy olcsó. Az én kerüle­
temben van egy 10 ezer holdas érté­
kes fenyőerdő birtok, amely erdőbirtok 
után fizet a tulajdonos az államnak 
kezeles címen évenkint 880 korona 
22 fillért. Vájjon Kecskemétnek — az 
eddigi gazdálkodás szerint — meny­
nyibe került a kezelés?

Fenti összegben azonban nem 
foglaltatik benne az őrzés költsége, 
mert ezt az összeget a birtokos a vár­
megyének fizeti, lévén alkalmazásban 
megyei erdőőrök (fenti birtoknál há­
rom.)

Fentiek alapján tehát én, aki is­
merem az idézett törvény gyakorlati 
értéket is, nyugodt lelkiismerettel s az 
erdők iránt érzett szeretetemnél fogva 
igazán ajánlom a városnak, hogy — 
mint előbb említettem - adja mielőbb 
erdejét állami kezelésbe! Rövid idő 
múlva örvendetes tapasztalatokat fog 
szerezni s merem állítani, hogy erde­
jének jövedelme hatványozodni fog.

Nem tagadom viszont azt sem, 
hogy az állami erdőtisztek között nem 
lehetne a véletlen folytán kivetni való, 
de viszont a megtorlás nálunk — min­
den érdekre való tekintet nélkül 
gyorsan s feltétlenül bekövetkezik. — 
Hiszen olyan intenzív az ellenőrzés, 
hogy például a kezelő erdőmérnöknek 
még annyi joga sincs, hogy saját ha­
táskörében a legcsekélyebb értékű fa­
anyagot sem szolgáltathatja ki a bir­
tokosnak. Minden az üzemterv rendel­
kezés s a törvény s törvényes szabá­
lyok, rendeletek 6zerint történik. Ez 
pedig csak a birtokosnak haszna.

Az előbbiekben igyekeztem tehát, 
hogy mint laikus embert, de aki az 
erdőt szereti, meggyőzzelek, illetőleg 
íelvilágitsalak, hogy hogyan lehetne 
Kecskemét erdejének sorsán eredmé­
nyesen segíteni. Nagy örömömre szol­
gálna, ha véleményemmel az ügyön 
segíthetnék, illetőleg a sikerhez avval 
hozzájárulhatnék.

A közönségre figyelemmel lévén, a tüzelőanyagok árát tetemesen 
leszállítottuk. — miután tömeges árusításra fektetjük a súlyt.

A volt Lichtner Dávid és Fia-féle fatelepen
Testvéreid épületfa és 

deszkakereskedésében kaphatók az itt felsorolt tüzelőanyagok. 
Telefonsziím 50 Elvünk szolid és pontos kiszolgálás Telefonszám 50.
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Vidéki városaink fejlesztése.
Irta Forbath Imre dr

I.
Vidéki városaink fejlesztésű nemcsak 

az egyes városoknak, hanoin, az egész 
országnak egyetemes érdeke. Életerős vi­
déki központok nélkül az ország a nyugati 
államokat sem kulturális fejlettségre, sem 
gazdaságra nézve, soha el nem érheti. És 
mivel a kultúra és gazdaság képezik min 
den állam függetlenségének legbiztosabb 
alapjait, követelnünk kell, hogy az összes 
érd kelt hivatalos és szakkörök minden 
leketöt megtegyenek abban az irányban, 
hogy a városaink fejlesztésének útjában 
levő akadályokat elhárítsák és a városok 
fejlődését pozitív alkotásokkal is előmoz­
dítsák.

A városok közigazgatásának minden 
ága állandó javításra és továbbfejlesztésre 
szorul. Az adminisztrációnak egyszerűsí­
tése, a közvetlen szóbeli eljárásnak rend­
szeresítése mindenhol, ahol ez az ügy­
kezelés megengedi, mind olyan célok, 
melyeknek elérése egy egy lépést jelen­
tene a városok dolgának javítása felé, 
annyival inkább, mert az ilyen szellemű 
fejlődés a beállott megtakarítások folytán 
nemsokára pénzügyileg is előnyös követ­
kezményekkel járna. Az egyes közigaz­
gatási ágak tökéletesítésére a mindennapi 
élet tapasztalatai amúgy is állandóan ser­
kentik varosaink vezetőségét és kétséget 
nem szenved, hogy városaink ha azt pénz­
ügyi helyzetük megengedné az általános 
közigazgatást illetőleg egyhamar minden 
igényt kielégítő nívóra emelkednének.

Sem a tehetség, sem a jóakarat, sem 
az ügy fontosságának átérzése nem hiány­
zik ebbeu a tekintetben, úgy hogy az idő­
vel elvárható gazdasági fejlődés jótékony 
hatása ebben az irányban önmagától be 
fog állani.

Városaink jövőjének biztosítása azon­
ban nem annyira a nagyjában amúgy is 
kielégítő általános közigazgatás tovább­
fejlődésétől, mint inkább a gazdasági és 

kecskeméti lapok

műszaki feladatok egész sorozatának többé 
vagy kevésbbé sikeres megoldásától függ. 
Városaink fejlődésének ezen oldala annál 
nagyobb fontossággal bir, inért a gazda­
sági és műszaki feladatok iránt az ország 
eddigi fejlődésének természetes folyomá­
nyaképp! a közigazgatási személyzet nem 
mutatja ugyanazon fogékonyságot, mint 
a tisztán jogi, vagy közigazgatási termé­
szetű kérdések iránt Ebben az irányban 
kell tehát városaink fejlődését elsősorban 
megmunkálni.

Műszaki feladatot képez a városok 
fejlődésének kiindulási alapja, a város 
tulajdonképeni építése. Vidéki városaink 
építési fejlődésénél a múltban úgyszólván 
sehol sem találkoztunk avval a tervszerű 
előre meggondolt eljárással, mely nélkül 
egy olyan bonyolult természetű feladatnak, 
mint amilyen egy város kiépítésé, kielé 
gitő megoldás el sem képzelhető. Majd 
nem mindenütt megelégedtek az időközön­
ként fellépő szükségletek alkalmi kielé 
gitésével, ezen ötletszerű eljárással áldo­
zatul hozván a jövő nagy érdekeit alá­
rendelt fontosságú pillanatnyi érdekeknek. 
Ezen eljárás következménye, hogy váro­
saink túlnyomó részének építési kialaku 
lása sem a forgalom, sem a közegészség, 
sem pedig az esztétikai kívánalmainak 
nem felel meg és a városok terjeszkedő 
sénél tapasztalt céltalan eljárásra vezet­
hető vissza, hogy némely városunk újabb 
terjeszkedési területei egy olyan háztartás 
benyomását teszik, mely 10 szobás lakást 
vesz fel, anyagi helyzeténél fogva azon­
ban csak 3 vagy 4 szoba berendezésére 
képes.

Uj városrészek építése és a régi vá­
rosrészekben a forgalom és a közegész­
ségügy érdekében eszközlendő változtatá 
sok ép úgy szigorúan körülvonalazott mű­
szaki feladatot képeznek, mint akár egy 
palota, vasút vagy csatorna létesítése. 
Mig azonban minden más műszaki feladat 
megoldásának nélkülözhetetlen alapját egy 
megfelelő tervezet kidolgozása képezi, 
addig a városoknak legbonyolultabb tér 
mészetű műszaki feladatokhoz tartozó ki­

építése nálunk a legtöbb esetben minden 
rendszeres terv nélkül haj tátik végié.

Ennek káros következményeit váro­
saink fejlődésében mindenütt szomorúan 
tapasztalhatják. A telekpiacon nemcsak a 
fővárosban, hanem talán ugyanolyan mér­
tékben vidéki városainkban is észlelhető 
visszásságoknak nemkülönben az abból 
közvetlenül folyó lakásmizériáknak nagy­
részt elejét lehetett volna venni, ha váro­
saink építési kialakulásában nem bíztak 
volna mindent a véletlenre. Számos eset­
ben a városok tetemes pénzügyi áldoza­
toktól is megszabadulhattak volna, hogyha 
a szabályozási terv idején való kidolgo­
zása által lehetővé tették volna, hogy az 
utcák, terek, ültetvények, középületek 
számára szükséges területeket a város 
még akkor foglalja le, mikor azok a vá­
rosfejlődés beállta előtt még alacsony áron 
voltak beszerezhetők.

A válság. A politikai helyzet 
szombat óta nem változott. Csak egy dolog 
vált bizonyossággá: hogj Wekerle Sándor 
miniszterelnök a hét közepén, valószínűleg 
szerdán Bécsbe átázik, a hol kihallgatáson 
jelenik mega királynál. Politikai körökben 
valószínűnek tartják, hogy ezen a kihall­
gatáson valamilyen irányban megtörténik 
a döntés. A kombinációk előterében egy 
parlamenti ügyvezető kormányt emleget­
nek, a melynek élén Khuen-Héderváry 
vagy más parlamenten kívüli politikus 
állana.

Maga az eszme képtelenség, elneve­
zése pedig fából vaskarika. Mert vagy pár 
lamentáris egy kormány s akkor felesleges 
az ügyvezető elnevezés, a mely ideiglenes- 

1 séget és pártnélküliséget jelent, vagy ügy­
vezető egy kormány s akkor hazugság a 
parlamenti jelző. A magyar parlamentáriz- 

i mus és alkotmány a parlamenten kívüli 
kormányt nem ismeri s minden rendel-

_** TÁRCA ♦*
Szerelmes órák.

Halkan jössz hozzám néma alkonyéjben, 
Hajad lágy hullámokba bontva szét;
Szép arcodba pirosló szűzi fényben 
A felkelő nap rózsapirja ég.

Tapad szivem szivedhez észrevétlen, 
A lelkem lelked bűvkörébe lép.
Szomjas mámorral ajkadról letépem 
A vágy, az álmok szűz költészetét.

Arcod az élet bájával tele 
És felmagas/tosulva rajt’ lebeg
A szerelem egész költészete.

A rontó vágy most lopja lelkedet, 
Édes sóvárgás izzó lángja éget! . . 
Imádlak! Most, most halni tudnék érted!! :

Tornyos György.

A szerelemről.
A szaszar es a művésznő.

•leanne Garnier, a franciák egyik 
legünnepeltebb művésznője, a múlt na­
pokban Németországban tsrtózkodott. A I 
vadregényes Neudeck kastély ura, Hei ekei- , 
Donnt rsmai k h rc^ge ugyanis vadászató- | 
kát rendezett, amelyekre a német császár i

is megjelent. A fejedelmi vendég tiszte- 1 
létére és szórakoztatására a ház ura fé­
nyes estélyt adott, amelyen a párisi mü- ; 
vésznő is fellépett és a „Szerelem* röl a | 
következő kedves apróságot mondotta el.

— Sokáig gondolkoztam: miről is 
beszéljek ; végre döntöttem. Azt hiszem, 
a szerelem lesz a legalkalmasabb tárgy. 
Ha két király valahol találkozik, igy 
szólnak egymáshoz :

— Kedves barátom! Beszéljünk a
■ politikáról

És beszélnek a politikáról és unat- 
i koznak retteneteseket, Európa figyel és 

gúnyosan mosolyog.
Ha egy király egy színésznővel ta-

I lálkozik, azt mondja neki :
— Kedves barátnőm! Beszéljünk a 

szerelemről. |
És beszélnek a szerelemről és elmu­

latnak és elszórakoznak, nem törődnek a 
kíváncsian Ieskelőd6 Európával. A király 
is szívesen teszi ezt, a színésznő is. En­
gedje meg tehát felség, hogy e hagyomá 
nyokhoz hű maradjak és a szerelemről 
csevegjek.

Az emberi szív megismerése annakj 
aki uralkodni akar, ép olyan fontos, mint 
amilyen nehéz Mert nem nagy jelentő­
ségű megtudni a koronás főnek, hogy mi 
a különböző szenvedélyeknek a lugója? 
Már pedig férfiakat csak a — nőknél 
lehet megismerni.

Ebből tehát következik, hogy a kirá­
lyok, akiket a szerelem örömeire és bá­
nataira gyengéden érző, kedves nő tani 
tott meg, kitűnően értenek az uralkodás­

hoz és népük jólétével törődnek. Ezért 
utaznak az uralkodók oly szívesen Fran­
ciaországba, Párisba. Sokat hallottak be­
szélni már kora ifjúságukban a francia 
nőről és már gyermekkorukban is ragyogó 
tekintetekkel gyönyörködtek a XVIII-ik 
század festőművészeinek alkotásaiban, ame­
lyek mind a francia nők báját, kellemét 
örö^itették meg. Első vágyuk a francia 
leány. Azért mennek Párisba, és ha már 
Párisban voltak. — újra visszatérnek. 
Szánalomra méltók azok, akik nem kere 
sík fel Páliét. Életükből elrabolnak egy 
darab költészetet, amely betölti forró láng­
jával egesz valónkat. Az ilyen uralko­
dók talán harci dicsőséget szereznek, fegy­
vereik hatalmával megfélemlíthetik a vi­
lágot, de azért valóban nem éltek, nem 
győztek, nem diadalmaskodtak, amig a 
francia nő felett győzelmet nem arattak. 
Vannak, akik ezt a diadalt soha sem 
érezték, ezt a diadalt, amely mélyebb, 
tisztább, mint az, amelyet a harcok győ­
zelme nyújt. Meghódíthatják a földet, a 
világot, de a francia nő nem volt az övék. 
A francia ne gyengesége, finom lelkűiét© 
hiányzik emlékeikből. Felség ! Vannak, 
nekik a szerelmet soha sem ismerték, mert 
nem ismerték a francia nő szivét.

így csevegett a francia művésznő. 
Bizony eléggé öntelt és ugyancsak sovi- 
nista kis csevegés volt. francia nőknek 
valószínűleg tetszett. Állítólag a német 
császár is lelkesen tapsolt a művésznőnek. 
A császár tapsa alighanem a szeretetre­
méltó, kedves előadónak szólt inkább, mint 
az előadottaknak.

Karácsonyi cukorka különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók EGRY P FULÖP csokoládé 
és cukorka különlegességek gyári raktáráhao Kossuth-tér. Csillogó karácsonyfadíszek, angyal­
haj, hó, angyalka, csillagok. Ragyogó üvegdiszek óriási választékban. Egy kiló SZalon- 
cukorka 73 kr. Egy kiló príma szaloncukorka 95 kr. Teasütemény különlegességek.
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kezése tiltja ilyennek működését. Akár 
hivatalnok, akár ügyvezető, akár közvetítő, 
akár átmeneti minisztérium néven akarják 
becsempészni politikai életünkbe a parla­
ment nélküli és parlamenten kívüli kor 
Hiányzást, az törvényesen percig sem ma­
radhat helyén, csak ha a parlamentben 
talajra talál.

Nincs kizárva, hogy a hosszú vaju 
dásnak ilyen torzszülött lesz a végered­
ménye, de a magyar parlament minden 
tőle telhető törvényts eszközzel igyekezni 
lóg arra, hogy az ilyen alkotmányellenes 
kormán) zat meghonosítását meggátolja.

NAPI HÍREK

A liszt Kecskeméten.
Legelső táplálékunk a kenyér. Még 

a legszegényebb ember asztalán is ott ta­
láljuk a kenyeret, azzal a különbséggel, 
hogy az feketébb, mint a jobbmodué. 
Utóbbi időben nagyon megdrágult a liszt 
es igy a kenyér is. Lelkiismeretlen liszt­
uzsorások saját zsebük javára, de ember­
társaik bőrére mesterségesen felszökken- 
lettek az árakat s ennek az üzleti mani­
pulációnak az egész ország egy formán 
issza a levét. Csodálatosképen nem akad 
egy kormányferti, aki vas kezekkel szét- 
ugrasztani a népnyuzó bandát. A mai 
hallatlan draga lisztnek van még egy ma 
sík rosszabb oldala is. Nevezetesen amit 
mi liszt képében megveszünk csak fele 
liszt. Másik fele őriölt kukoricacsutka, 
oab, gipsz stb. csak Isten tudja, hogy 
mi minden nem. Így azután megtörténik, 
hogy a kenyér a legjobb kidolgozás mel 
lett is gyanús színű vakarccsá, a tészta 
pedig Ízetlen, vagy rossz ízű tömeggé válik.

A liszt s általában az élelmiszerek 
hamisítása egyenlő a méregkeveréssel. ;A 
középkorban az ily bűntettet rettenetesen 
sújtották. Ma pedig az orgyilkos banda 
közbecsülésnek örvendő vagy onos osztály- 
lyá tömörül embertársaik egészségének és 
eletenek elpusztítása révén. Az utóbbi 
időben különösen nagy a panasz, hogy 
rosszabbnál-rosszabb lisztet kapunk, mely 
csak a felhasználásnál mutatja meg, hogy 
micsoda keverek lehel. A tejhamisitókra 
— hala az Égnek — csak rá rá jár a 
rúd, sűrűn megvizsgálják az eladásra szánt 
tejet, abból mintákat véve (elküldik az 
oisz. vegyészeti intézetnek. Vájjon nem 
lehetne ezt a liszttel is megcselekedni? 
Hisz ez meg fontosabb, mint a tej. Leg­
alább a közönség megnyugodnék abban, 
hogy a liszlhamisitasl meg sem lehet oly 
szemermellenül űzni, mint manapság te- 
ozik, a tisztességes Iisztkereskedók szá 
mára is meglenne az elégtétel. Még sem 
jarja, hogy tízszeres árért egészségünket 
es gyomrunkat m«-görlő lassú mérget vá­
sároljunk liszt kepeben csak azért, hogy 
néhány meregkeverő erszényé duzzad- 
labb legyen. Sz.

*

-\«c9k«mét, december 7.

— Lapunk legközelebbi szama az 
ünnep miatt penteken reggel a szokott 
időben jelenik meg.

— Boldogasszony fogantatása. Ma üli 
a katholikus egyház egyik legmagaszto 
sabb ünnepet, az Immaculata Concepcio t, 
Szűz Mária szeplőtelen fogantatását. Ez 
alkalommal a római katholikus templo­
mokban ünnepélyes istentiszteletet tartanak.

— Meghívó. Az Alföldi Széchenyi- 
Szövetség választmánya elh itározta, hogy 
saját alapja és a Kecskeméti Gyermek­
védő Egyesület javára az Orsz. Széchenyi 
Szövetség részvételével 1910. január hó 
22 én az Otthon helyiségében tánce6télyt 
rendez. A rendező-bizottság Kada Elek 
polgármester ur elnöklete alatt folyó évi 
december hó 8-án d. e. 11 órakor a vá­
rosi székház tanácstermében gyűlést tart, 
melyre a rendező bizottságba fölkért ura­
kat a választmány meghívja.

— Hangverseny. A kecskeméti Jó­
tékony Nőegylet ma délután tartja az 
Otthon dísztermében hangversenyét, mely­
nek részletes műsora a következő: 1. 
„Álom* c. költeményt felolvassa Katona 
Érnő. 2. Dalok. Énekli Mariházy Miklósné 
Turcbányi Olga. Zongorán kiséri Mari­
házy Miklós. 3. Kiss József: „Tüzek*. 
Szavalja dr. Papp Dezsőné. 4 „Am Se 
gestade* Concert Etűdé. Zongorán elő­
adja Kiss leiké. 5. Buttykai: Dicsértes- 
sék az Ur. Barta Henrik zongorakisérete, 
dr. Kacsoh Pongrác vezetése melleit énekli 
a vegyeskar. — Kezdete d. u. 5 órakor.

— Ipariskolai kiállítás. A Kecskeméti 
Jótékony Nőegyiot, mint minden évben, 
úgy az idén is a karácsony közeledtével 
növendékeinek munkáiból házi kiállítást 
rendezett. A kiállítás vonzó erejét ez al­
kalommal Nagy Ida úrnő, a fővárosi 
csipkeverő telep tulajdonosának kiállított 
csipkéi s a pipere kosárfonás egyes re­
mekei alkottak. A növendékek nagy kéz­
ügyességere valló, szebbnél-szebb munkái 
az iskola jóhirnevét dicsérik. Az össze 
állítás fáradságos munkáját GrŐber Fe- 
renomé úrnő végezte, akinek az iskolával 
szemben kifejtett páratlan buzgalma ha­
tárt nem ismer. A kiállítás ünnepélyes 
megnyitása vasárnap d. e. 11 órakor tör­
tént, a megnyitást Kada Elek polgár­
mester végezte. A kiállítás még ma lesz 
nyitva d. e. 9 — 12 ig és d. u 3~6 íg. 
Megtekinthető 40 fillér belépési díj mellett.

— Husvizsgalat Flóris Rudolf th. m. 
kir. főallatorvos és Barta Gergely hely­
hatósági állatorvos a mai napon a fűszer­
kereskedők és bodegásoknál is tartottak 
husvizsgálatot s a legtöbb helyen burgo­
nya liszttel készült husnemüeket koboz­
tak el. Ez idő szerint elhallgatjuk az 
üzlettulajdonosok neveit, azonban jövőre 
a közérdek megóvása szempontjából ok­
vetlen fogjuk közölni. Azt azonban el nem 
hallgathatjuk, hogy Piohászka Gábor 
ismét szerepel közöltük s ezt tesszük 
azért, mert a burgonya-liszttel készült 
virslit és parizert többszöri figyelmeztetés 
dacára is ő készítette.

— Az időjárás. Maholnap eltemetjük 
az idei esztendőt Valami sok örömöt nem 
temetünk vele, mert ha végig emlékezünk 
ezen az idei esztendőn, arra az eredményre 
jutunk, hogy rosszabb esztendeje nem igen 
volt a szegény magyar hazának a közel­
múltban ennél az Ur születése után való 
1909 ik esztendőnél. Az ember lassan bele­
szokik abba, hogy semmi se menjen úgy, 
ahogyan menni kellene, hogy feje tetején 
táncoljon minden és hogy panaszkodjék, 
meg újra panaszkodjék, azután megint 
panaszkodjék. December hónapot Írunk. 
Az égbolton, amely azur s kék. itt ott meg­
szakadozott felhők úsznak. Az idő enyhe, 
szinte tavaszias. Semmi sem emlékeztet a 
télre. Künn a tanyák közt üde zöld a 
vetés. Talán az 1910 edik esztendő decem­
berében nem fogunk elkeseredetten elmél­
kedni.

— Felülfueiesek A Jogászestély ren­
dezősége ezúton mond köszönetét azoknak 
az uraknak és úrnőknek, akik a követ­
kező összeggel járultak hozzá a Jogász­

estély bevételeihez: Dr. Siejskal Ottó 18 
kor., Kada Elek 10 kor., dr. Tegze Gyula 
7 kor., Sárközy Juliánná, özv. Vári Szabó 
Antalné, Révész Sándor 5—5 kor., dr. Fo­
dor Jenöné, dr. Szigethy Lehel, dr. Kiss 
Kálmán 4—4 kor., Sárközy Mihály, Sár­
közy László, Móczár Antal, Milleker La­
jos, Nyirády László, Aág Miklós, Bagi 
László, dr. Papp Dezső 3—3 kor., Dékány 
Gyuláné, dr. Meczner Sándor 2—2 kor., 
dr. Szigethy Zoltán 1 kor.

— Állatkínzás. A rendőrséghez fel­
jelentés érkezett Szabó Mihály V. t. 342. 
szám elatti lakos, fuvaros ellen, aki 
szénnel és fával annyira megrakta kocsi­
ját, hogy lovai a Széchenyi-tér homokjá­
ban elakadtak s a legnagyobb erőfeszítés 
mellett sem tudtak tovább haladni.

— Hivatalos órák Felegyházán. A vár­
megyei törvényhatósági közgyűlés hétfőn 
tárgyalta Félegyháza város szabályrende­
letét s azt jóváhagyta, A hivatalos órákra 
vonatkozó részt odamódositotta, hogy a 
nyári hónapokon l—1-ig, a téli hónapok­
ban pedig 8—2-ig tart a hivatalos idő. 
Kimondta a megyegyülés még azt is, hogy 
a téli hónapokban 2 óra után délutáni 5 
óráig felváltva egy előadónak s egy ke­
zelő-hivatalnoknak kell naponta a hiva­
talos helyiségekben tartózkodni, hogy az 
esetleges felvilágosításokat megadhassák 
s a szükséges intézkedéseket megtehessék. 
Hát Kecskeméten mi lesz?

— A belügyminiszter és a magyar 
háziipar. A belügyminiszter a magyar 
háziipar érdekében rendeletileg felszóli 
tóttá az összes törvényhatóságokat, hogy 
szőnyegek, függönyök, térítők és hasonló 
berendezésű cikkek beszerzésénél az Or­
szágos Magyar Háziipari Szövetséget aján­
lattételre hívja fel. A körrendelet ma meg­
érkezett Kecskemétre is.

— Felhívás. A Kecskeméti Tisztvi­
selők Egyesülete elnöksége felkéri az 
Egyesület tagjait, hogy hátralékos tag­
sági nyugtáikat legkésőbb e hó 15 éig 
az egyesületi szolgánál, azontúl pedig 
Schnitz Károly egyesületi pénztárnok ur 
nál (posta) annyival is inkább beváltani 
szíveskedjenek, mert ellenkező esetben 
ellenük az alapszabályszerinti eljárás fog 
foganatosíttatni. Kecskemét, 1909 dec. 6. 
Az Elnökség.

— A kereskadoseged szolgálati bizo 
nyitvanya. Egy nagyváradi kereskedő cég 
az egyik segédének nem akart szolgálati 
bizonyítványt adni. A kereskedősegéd az 
első fokú iparhatósághoz fordult, de pa­
naszát elutasították és ezt a határoza­
tot helybenhagyta a másodfokú iparható 
ság is. A kereskedelemügyi miniszter 
mindkét határozatot megsemmisítette és 
kötelezte a munkaadót cégét, hogy volt 
alkalmazottja részére mindazokról az 
adatokról, amiket az alkalmazottja kíván, 
az igazságnak megfelelő bizonyítványt ál­
lítson ki, mert ennek elmulasztása esetén 
a kihágási eljárást az alkalmazott pana­
szára ellenük meg fogják indítani.

— A jövő évi sorozás. Még ugyan 
nem lehet tudni, hogy lesz e országgyűlés 
által megszavazott újonc a jövő évre, de 
a sorozás előmunkálataival a miniszter a 
várost már megbízta. A minisztérium ren­
deleté szerint a jövő évben 1889 , 1888. és 
1887. évfolyambeliek kerülnek sorozás 
alá. Azok, akik törvényes alapon ked­
vezményekre tartanak számot, ebbeli ké­
relmüket január és február hónapban a 
katonaügyosztálynál, azontúl pedig a so­
rozóbizottsághoz jelentsék be.

Ábel-féle vendéglőben étkezés kapható. 
Tehén körút 267. szám

Géposztály! "W GÉPJAVÍTÓ MŰHELYI! Rézmüvesosztály
A gőzgéptől kezdve mindennemű gazdasági es ipari gépek beszerzése és azoknak tökéletes javítása, találmányok el­
készítésé szabadalmak gyártása, kutak, szivattyúk stb. készítése. Az összes rézműves munkák, gazdasági és ipari rézüstök, 
szeszfőzde berendezések, szeszgyár javítások, vízvezetékek, fürdők, füllesztő készülékek stb. — Szives támogatást kér: 
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— Egyptomi sötétség Pár nap óta 
rendszeresen megismétlődő eset, hogy a 
városházán a villany lámpák elalszanak a te- 
kervényes folyosókon bandukoló, a helyi 
viszonyokkal nem ismerősöknek nem ép 
pen a legnagyobb örömére. Minthogy ez 
az eset tegnap délután is megismétlődött, 
felhívjuk erre az illetékes tényezők figyel 
mét. Talán nem ártana már a vezetékeket 
bővebb vizsgálat alá venni.

— Piszkos mérleg használata Aki az 
üzletében piszkos mérleget használ, az 
1879. évi XL törvényeik 107. §-ába üt­
köző kihágást követ el és a cselekménye 
az 1906. évi XIV. törvénycikk 7 §a sze 
rint minősül. Ezt a belügyminiszteri dön­
tést, mivel most nagyon is aktuális, — 
ajánljuk egynémely husmérő és kereskedő 
figyelmébe.

— Saját érdekében áll, 
hogy ne vegyen addig senkitől írógépét, 
mig előnyös alkalmi vételü, legkipró- 
báltabb rendszerű Írógépeinket meg nem 
szemlélte. A helybeli 12 év óta előnyösen 
ismert, jónevü beszerzési forrás garanciát 
nyújt a vevőnek, hogy csakis elsőrendű 
szolid Írógépet kap és itt nincs kitéve 
annak, hogy repülő ügynökök által egy 
laza szerkezetű gépet vegyen, mellnek 
javitását nagy hangon Ígérik, — de meg , 
nem csinálják. Mi a vevőt betanítjuk | 
Mi a szerkezetet megismertetjük! Mi a • 
gép kezeléséhez nálunk szakszerűen ki­
képzett gépírókat ajánlunk 1 Mi vevőinket 
mindenkor lelkiismeretes és hosszas ta­
pasztalatból merített tanáccsal támogat­
juk/ Mi mindenkor kéznél vagyunk, ha 
a vevőnek van kívánni valója. Mindig a 
vevő igényeinek megfelelő írógépet aján 
lünk, tartunk kis, közép és nagy Írógépe­
ket 100 koronától 700 korona áruig, — 
úgyszintén mindennemű írógép kelléket 
és irodai felszerelést a legjobb minőség­
ben és legolcsóbb áron. ^Tanfolyami 
Gépiró Iroda* III., Széchenyi-tér 15 sz. 
— Gépírók kiképzése! Gépiró munkát 
elvállalunk ! i

— Uj nagyközségek A belíigvminisz- ’ 
tér a Torontál vármegye teiülelén levő * 
Gyér és Tágyér kisközségeknek nagy köz- i 
bégekké alakulását elrendelte, miről az 1 
összes törvényhatóságokat értesítette.

— Meghívás A Kecskeméti Tiszt- I 
viselők Egyesülete 1909 december hó 
4*én tartott választmányi ülése határozat­
képes nem lévén, 1909. december hó 9-én, 
csütörtökön délután 6 órakor a Royál- 
szálloda kis éttermében uj választmányi 
ülést tart, melyre a választmány t. tagjai 
azzal a figyelmeztetéssel hivatnak meg, 
hogy ezen ülés a megjelent tagok szá­
mára való tekintet nélkül fog a felmerült 
fontos ügyekben határozatot hozni Kecs 
kémét, 1909. dec. 5. Az Elnökség.

— Fenyes, nagy kiállítás Bognár J. 
kézimunka áruházában, kéttemplomköz­
ben. ahol a nagy karácsonyi okassió 
vásár is megkezdődött igen nagy ár 
engedménnyel. Ezen kívül nagyban ba 
risnyaköteszet és elönyomda. Minden 
este fényes kivilágítás !

— A szabonök kepesitese. A keres­
kedelemügyi miniszter megakarta könnyí­
teni a nők keresetét s ezért az eddigi 
rendelkezésektől eltéröleg kimondotta, hogy 
a női szabóiparra való képesítés megszer­
zésére a nők a szabóipartestületeknél ké 
pesitő vizsgálatot tehetnek.

— Uj módszer a szőlő eltartasara 
Franciaországban most előnyösen alkal 
mázzák a bzőIő hosszú eltartására a követ­
kező műszert: a fürtöt úgy vágják le a 
^őkérőj, hogy mindkét oldalon egy körül­
belül 5 cm. hosszú venyige maradjon. A 
csonkokra egy-egy vízbe mártott vatta­
csomót erősitünk és hogy a viz a vattából 
<*1 ne párologjon egy megfelelő darab úgy­
nevezett olaj papirost (melyet befőtten üve­
gek lekötözé>ere is hisz tálunk) alkalmaz­
zunk reá. A megsérült és rothadásnak 
indult szernek gondosan kivágandók és az
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i így elkészített fürt teljes frissességben tava­
szig eltartható. A szőlő eltartására a leg­
alkalmasabb hely egy száraz kamra, ahol 
a fürtöket zsinegre kötve felakasztjuk. 
Ügyelni kell, hogy a helyiségben még 
hideg téli időben se sülyedjen a hőmérsék 
a fagypont alá, mert ilyenkor a viz megfagy 
és a szőlő menthetetlenül odavesz. Ilyenkor 
egy kissé be kell fűteni. Tekintettel arra, 
hogy friss szőlőért télen és tavasszal igen 
igen magas árakat fizetnek, ezen kevés 
munkát okozó eljárás igen szép hasznot 
hajt a gazdának.

— Falopás. A rendőrségnek tudomá­
sára jutott, hogy Vecsei László és Mol­
nár József kocsisok egy nagy kocsi, való­
színűleg lopott fát vittek Horváth Lajos 
IV. t. 272. sz. korcsmájának udvarába. A 
gyanú folytán a rendőrség kihallgatta 
Horváthot, aki azt vallotta, hegy’ a fát | 
12 koronáért vette Vecsei László Talfája, I 
180. sz. a. lakostól. A további nyomozás ! 
folyamán kiderült, hogy a fát az illetők 
a város tulajdonát alkotó Talfája erdőből 
lopták el. A tetteseket a rendőrség elő 
állította.

— Visszavont körözveny. A kecske- | 
méti kapitányság által október végén Ka­
tona János eltűnt asztalos tanoncra ki- j 
adott körözvényt visszavonta, miután a I 
gyerek megkerült.

— Előállított csavargó. Sólymosi Pé­
ter 15 éves félegyházi születésű foglalko 
zás nélküli egyént a rendőrség a mai 
napon előállította.

— Állatpiac. Dec. 7. Sertés, fiatal, 
nehéz páronkint 320 klgr. felül 132 K., 
közép páronkmt 251 —320 klgmig 128 K., 
könnyű, páronkint 250 klgmig 126 K., 
páronkint 45 kilóélet és 4 százalék levo­
nással Öreg, nehéz páronként 50—60 ki. 
élet és 4 százalék levonással 1*28 K. — 
Öreg nehéz, életsulyban 1/00 K. — Borjú 
0’82—0 86 K. életsúlyban

Köszönetét mondunk
mindazon jóbarát, rokon és ismerősöknek, 
akik feledhetetlen jó fiunk: Garzó Gvula 
f. hó 1-ei temetésén megjelentek, mér­
hetetlen nagy fájdalmunkat enyhíteni 
igyekeztek.

Kecskemét, 1909. december hó 7-én.
Garzo Sámuel
és családja. 

■a

Öngyilkos uriasszony.
Budapestről jelentik, hogy a Kál- 

vin-tér 7. számú házában vasárnap 7 
óra tájban reggel öngyilkos kísérletet 
követett el szentkirályi Tóth Teréz 
úrasszony, egy kecskeméti földbirtokos 
elvált neje.

Családja már hosszabb idő előtt 
észrevette, hogy az uriasszonyon mind­
jobban elhatalmasodik régi idegbaja. 
Tizenöt év előtt, amikor a válást a 
bíróságok kimondták, Budapestre köl­
tözött nővéréhez, Pethönéhez, akivel 
mindmáig együtt lakott a Ferencz- 
körút 8. számú házban. Közben a 
Batizfalvy-féle szanatóriumban is töltött 
hosszabb időt, de a gondos ápolás 
sem akadályozhatta meg a betegség 
kitörését.

Vasárnap reggel 6 órakor eltá­
vozott hazulról azzal, hogy barátnőjét, 
Huszár Pálnét látogatja meg annak 
Kálvin tér 7. számú lakásán. El is 
ment, barátnője lakásába azonban be 
nem csöngetett, hanem meghúzódott 
a folyosó egyik benyílójában és a ma­

gával hozott beretvával tíz centimé­
ternyi hosszúságban átmetszette a 
nyakát.

A tátongó sebből percekig ömlött 
a vér úgy’, hogy mire ráakadtak, az 
uriasszony már eszméletét vesztette. 
A mentők a Rókus kórházba szállítot­
ták, ahol délutánra magához tért, a 
kiszálló rendőri bizottságnak azonban 
tettének okáról minden felvilágosítást 
megtagadott.

Kétségtelen, hogy végzetes elha­
tározására pillanatnyi elmezavarában 
szánta el magát.

Aki hamis pénzt árul.
Becsapott parasztgazdák. 

Ezer korona éri tízezer.
— A Kecskeméti Lapok tudósítójától —

A hamis pénzzel való kereskedés 
nem uj keletű foglalkozás ebben az or­
szágban, ahol olyan sok szélhámosnak 
nyújt — ha nem is biztos — de fölötte 
jövedelmező foglalkozást a búta hiszé­
kenység. Odakint a falukon a jámbor, 
egyszerű, mindent könnyen hivő paraszt­
emberek között évek óta űzik már a 
szélhámoskodásnak ezt a módját agyafúrt 
csalók, akik igen sok pénzt szereznek 
azzal a gyalázatos szélhámossággal : a 
hamis pénzzel való kereskedéssel.

Mintegy öt éve annak, hogy az Al­
földön, Kecskeméten és környékén elkez­
dődött ez az üzérkedés, Egész banda ala­
kult, amelynek célja volt lépre csalni és 
kifosztani a hiszékeny áldozatot, aki elég 
ostoba volt, hogy elhigyje ezeknek a csa­
lóknak hazug meséit.

Kécskei tudósítónk most újabb csa­
lásokról értesít bennünket. Arról szól a 
híradás, hogy néhány horvátországi ember 

■ járja be a környékbeli falvakat és való- 
• sággal megrendeléseket gyűjtenek a ha 

mis pénzre.
A mese a régi. Beállít a banda egy, 

| esetleg két tagja valamelyik gazdához, 
akiről tudják, hogy van pénze és hogy 

j szereti a pénzt. Eleinte csak földeladásról 
i vagy házvételről beszélnek és amikor a 
. beszélgetés közben már alaposan kitapasz­

talták a gazda gyöngéit, térnek rá a jö­
vetelük tulajdonképeni céljára.

Vadász Sándor gazdaemberhez is így 
( állított be két jól öltözött, jobb iparosnak 
I látszó ember és beszédbe elegyedtek a 
. gazdával. Elkezdtek arról beszélni, hogy 
< ők földet akarnak a határban venni és 

meg akarják előbb hallgatni a Vadász 
gazdát, akit dicsértek, hogy Ilire van, 
milyen szakértő a gazdasági dolgokban.

A gazdának tetszett ez a beszéd, 
hanem mikor aztán Vadász felesége ki­
ment a szobából, akkor rátértek a jöve­
telük igazi céljára, a hamis pénz eladá­
sára Úgy mondták hogy Horvátország­
ban van egy bnnkógyár, amelyben a leg­
tökéletesebb húsz koronás bankjegyeket 
készítik. Meg is mutattak néhányat és 
odaadtak egyet Vadásznak, hogy próbálja 
meg, váltassa föl.

Persze, fölváltotta a boltos, mert 
hiszen az jó bankó volt, hanem Vadász­
nak imponált a dolog és érdeklődni kéz 
dett. A két látogató elmondta aztán, hogy 
ezer korona valódi pénzért tízezer koronát 
kap Vadász ráállott és ötszáz korona elő­
leget is adott avval, hogy a hamis pénzt 
postán küldik ötszáz korona utánvétellel.

Vadász csak a jóbarátainak merte a 
dolgot megváltani, akikkel türelmetlenül 
várta a csomag érkezését.

Ma már tudja, hogy csalásnak lett 
az áldozata, de nem mer feljelentést tenni, 
mivel attól tart, hogy őt is megbüntetik.
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Fölmentett gyilkos.
Agyonütötte a fiat.

— Esküdtszéki tárgyalás. —
Az esküdtszék második napján a 

verekedésekről, gyilkosságokról hírhedt 
Kécskéről került a vádlottak padjára 
P. Csernus István, azzal a súlyos bűn­
tettel vádolva, hogy fiát agyonütötte. 
Az ügyészség emberölés miatt indított 
vádat P. Csernus István ellen. A tár­
gyalás iránt különösen Kécskéről mutat­
kozott nagy érdeklődés, mivel ott P. 
Csernus Istvánt ismerte a falu apraja- 
nagyja.

A mai tárgyaláson Kiss Ferenc 
táblabiró elnökölt. Szavazó bírák voltak 
1 óth Antal és Daróczy János törvény­
széki bírók. A vádat Kiss János dr. 
főügyész-helyettes képviselte, mig a 
védelmet dr. Fritz Imre ügyvéd látta el.

A esküdtszék megalakulása után 
a vádlottat hall atják ki. A vádlott és 
a tanúk vallomásából a következő tény­
állás derült ki:

A vádlott P. Csernus István fia, 
Mihály, rossz természetű ember volt, 
ki haragban volt családjával, sőt ül­
dözte hozzátartozóit. Sokat korhelyko- 
dott, a faluban is egyike volt a falu leg­
rosszabb legényeinek. Folyó évi szep­
tember 23 án reggel jött haza és első 
ténykedése az volt, hogy leszúrta apja 
kutyáját, majd szidta szüleit s azzal 
bement az istállóba. Midőn apja, P. 
Csernus István utána ment, hogy meg- i 
kérdezze, miért szúrta le a kutyáját, a 
fiú apját kezdte szidalmazni, mire az 
apa a kezében levő husánggal úgy 
ütötte fejbe fiát, hogy az szörnyet halt.

A tanú kihallgatás után föltettek 
a kérdéseket, mely után dr. Kiss János 
kir. főügyész mondott erős jogi érve­
lésű vádbeszédet. Halált okozó súlyos 
testisértes bűntettében kerte a vádlottat 
bűnösnek kimondani. Utana dr. Fritz 
Imre ügyvéd tartotta meg nagyszabású 
védőbeszedét, melyben meggyőző jogi 
érvekkel s nagy hatást keltve bizonyí­
totta be, hogy az apa a fiát jogos . 
védelemben ütötte agyon. Az esküdt- j 
bírák a védő ezen érvelését elfogadva j 
fölmentő verdiktet hoztak, mire a 
törvényszék a vádlottat fölmentette a 
vád és következményei alól. Az ítélet 
jogerős.

Esküdtszéki napló.
December 9. Korsós Ambrus halált 

okozo súlyos testisértés büntette.
December 10. Veréb Pelei szándékos 

emberölés kísérletének bűntette.
December 11. Demeter Pál súlyos 

t ‘stisérlés és rablás büntette.

Anyakönyvi kivonat.
ltíOH évi december hó 7-én

Születések Német Erzsébet rk , Ko- 
kovái halvaszülött leány rk., Kasza Er 
zsébet rk., Kovács István ref, Csontos 
Gábor rk., Pólyák Ferenc rk., Gál halva- 
szülött leány rk.

Halálozások. Kaliczai Imre rk. 2 
hónapos, Bíró Teréz rk 5 éves, Horváth 
Erzsébet rk. 22 hónapos, özv. C*ábi lat 
vánné Csereklyei Rozália rk 72 éves, 
Szabó Fernecné T. Hegedűs Anna rk 30 
eves, Nagy Teréz rk. 1 hónapos, Szili 
Janosné Nyers Jusztina rk. 61 éves, Pé 
czeli Erzsébet rk. 2 hónapos.

Kecskemétről Buda Kecskemétről Szegedre.

A vonat indul

Személyvonat reggel 
Személy vonat reggel 
Személy vonat reggel 
Gyorsvonat reggel 
1 iyorsvonat délben 
Személyvonat délben 
Személyvonat délben 
Személy vonat délután 
Gyorsvonat délután 
Személvvonat este

4 OK
5 18
6 58
7 26

11 29
11 45
12 28
3 53
4 40
7 42

11 56
12 41
4 03

7 51

4 31
5 39
7 23
7 42

11 45
12 17

1 33
4 23

4 55
6 01
7 48
8 00

12 03
12 46
2 10
4 49
5 14
8 30

7 15
8 25

10 40
9 20
1 25
4 05

7 40
6 35

10 5)

Budapestről Kecskemétre.

A vonat indul £

£Z3 
zc

fi
GO g 
C3 
-C

E

<B

tzz

E
■"ü 1

_c

iád

Személyvonat reggel 6 U 7 42 8 00 8 12
Személyvonat reggel 5 50 8 15 8 54 9 10 9 21
Személyvt >nat reggel 8 30 11 45 11 55 12 03
Gyorsv >nat reggel 9 40 10 56 11 14 11 28
Személy vonat délben 12 05 2 50 3 23 3 37 3 46
Gyorsvonat délután 2 40 4 04 4 23 4 38
Szemelj vonat délután 4 30 6 47 7 16 7 29 7 38
Személyvonat este 8 05 10 20 10 45 10 56 11 4
G .orsv mat ejjel 10 15 11 37 TI 56 12 10
Személyvonat éjjel 10 35 12 51 1 1 21 1 34 1 43
Expr. szerda-szombat ej. 11 30 12 46 1 17

Kecskemét Lajosmizse Budapest ny. p. u

A vonat indul
•e

£
■É 1

8

Sz. vonat reggel 
M. v nat reggel

3 10
5 08

3 23 3 49
5 46

4 35
6 20

6 30 7 5)
5 22

M. vonat reggel 6 35 6 48 7 12
M. vonat d. e. io oo 10 13 10 37
Sz. vonat d. e. 10 49 11 <>4 11 35 12 16 1 59 3 20
M. vonat d. u. 2 18 2 32 2 56
Sz. vonat d. u. 4 45 5 00 5 27 6 13 8 10 9 35
M. vonat este 6 15 6 30 6 54

Budapest ny p. u. Lajosmizse Kecskemét.

A vonat indul

M. vonat réggéi 
M. vonat reggel 
M. vonat 
Sz. vonat 

vonat 
vonat 
vonat 
vonat 
vonat

M. 
M.
Sz. 
Sz. 
Sz.

A vonat indul
s

s

GO
s

s n

eS■
fii -c

BO-

C

-

E

035*3

Személyvonat reggel 4 40 4 52 5 02 5 24 7 32
Személyvonat délelőtt 9 31 9 44 9 53 ilO 14 12 01
Gyorsvonat délelőtt 11 29 11 52 12 49
Személyvonat délhen 12 10 12 23 12 41 2 13
Személyvonat délután 3 54 4 06 4 29 4 50 7 15
(iyorsvonat délután 4 40 5 06 6 » >8
Személyvonat este 7 40 7 52 8 00 8 20 10 16
Személyvonat éjjel 11 09 11 24 11 10 1 14
Gyorsvonat éjjel 12 11 12 34 1 35
Személyvonat éjjel 1 45 1 57 2 <)5 2 25
Expr. szerda szombat éj. 1 17 2 40

Szegedről Kecskemétre.

A vonat indul

Személyvonat ejjel 
Szem élvvonat regg 
Személyvonat reggel 
(iyorsvonat reggel 
Személyvonat délelőtt 
Gyorsvonat délelőtt 
Személyvonat délután 
Gyorsvonat délután 
Személyvonat este

1 45 3 30 3 49 4 05
4 45 5 02 5 ló

4 35 6 19 6 38 6 45 6 56
6 <X> 6 58 7 24
8 •10 10 31 10 52 10 59 11 11
9 59 11 01 11 27
1 13 3 07 3 26 43
3 17 4 14 4 39
5 15 02 21 7 28 7 39

Czegiéú Szolnok. olnoK—Czepied.
A - • érkezik A vonat indul A vonat érkezik

Reggel 5 26
Reggel 8 40
Délelőtt 11 06
Délután 2 45
Délután 4 09
Este 7 05
Este 9 •»

Reggel 6 11
Reggel 9 25
Délelőtt 12 05
Délután 3 29
1
Este 7 55
Este 9 47

Éjjel 3 00
Reggel 5 06
Reggel 6 50
Délelőtt 9 50
Délután 12 35
Délután 4 21
Délután 5 05
Este 9 07

Ejjel 3 43
Reggel 5 51
Reggel 7 34
Deb.-I tt 10 40
Délután 1 18
Délután 5 04
Délután 5 59
Éjjel 9 52

reggel 
reggel

Kecskemét

Kecskemét

Fülőpszállas.
A vonat índúl A V lérk

reg. d. e. d .u. r-.?g. d el este

4 23 9 26 1 20 i Kecskemét 20 12 5o 7 2-5
4 41 9 34 1 38 r Kecskémet apu ÍO 12 41 7 16
4 51 9 43 1 48 Korhánküz 01 12 27 7 00
4 58 9 49 1 55 Beretvás-telep 6 54 12 19 6 5.S
5 09 9 55 2 06 Helvétia 6 49 12 13 n 47
• 18 10 03 2 15 Ballószög 6 31 11 6 33
5 28 10 12 2 ’’7 Köncsög 6 21 li •8 6 22
6 O» 10 27 2 46 Ágasegyhaza 6 <>J 11 36 6 09
■ 07 10 34 2 53 Ágas, tan vak 5 52 23 5 53
• 14 10 41 3 m) Agárdi-telep 5 15 11 16 5 46
6 32 10 54 3 31 Iesak 5 37 11 •á8 5 38
«’> 43 11 04 3 42 I ’zovics 5 21 10 43 5 13
6 49 11 ')9 3 49 Eülöpsz. kit. 5 15 10 36 5 06
6 55 11 14 3 55 é. Fülőpsz. ind. g 5 10 10 30 5 01

A vonat indul A vonat érkezik
reg. dél d.u. reg. d.u. e>te

4 17 12 17 4 .V) g Kecskemétről erk. 7 15 3 26 s 28
4 23 12 24 5 01 v Műkért 7 09 3 20 8 22
4 34 12 35 5 12 l’rrét a 6 58 3 09 8 10
4 39 12 41 5 17 Kisfái 6 51 3 02 8 <)2
4 53 12 57 5 31 K.-Szt-Lónnc 6 43 2 54 7 53
5 14 1 23 5 52 Szikra-Alpár 6 21 2 32 7 24
5 20 1 30 5 58 e. Lakitelek indul 6 12 2 24 7 14
5 30 1 58 6 27 ’ Lakitelek érkezik 5 48 2 19 6 48
5 37 2 06 6 34 .■ risMUgról indul 5 40 2 11

Kisaipar Féleoyháxa. Féleuvháza- Kisalpár.
A vonat indul A vonat érkezik |1 A vonat indul A vonat érkezik

Reggel 5 54 
Délután 2 V, 
Este 7 20

Reggel 6 35 1
Délután 3 45 1
Este 8 06 1

I Reggel 3 35
| Délután 12 46
| Délután 5 16

Reggel 4 18
Délután 1 26
Este 6 01

Féleqyhaza Csongrád Félegyháza.
A vonal indul A vonat érkezik || A vonat indul | Avonatérkeük

Reggel 7 <2
Délután 12 53
Délután 5 11
1 Bl

Reggel 7 51 I
Délután 1 55 1
Délután 5 58 1
Este 9 24 |

I Reggel 3 41
1 1I Délután 1 56
|Este 7 12

11 Délután 2 42 
| Este 8 04

Csongrád - Szentes. Szentes - Csongrád.
A vonat indul A vonat érkezik A vonat indul A vonat érktzlk

Reggel 7 59
Délután 2 "7
Este »' o»;
Este 9 34

Reggel 8 26
Délután 2 38
Este 6 33
Éjjel 10 02

Reggel 3 1O
Reggel 8 30
Délután 1 2"
1 sí

Reggel 3 36
Reggel 9 02
Délután 1 47
Este 7 02

Félegvháza K.-Majsa. K.-Majsa—-Féleuybáza.
A vonat indul |1A vonat érkezik I1 A vonat indul || A vonat érkezik 1

Délután 1 1
Este 8 3<» |

11 >elutan 2 17 1
i ' 11 1 10 I

1 |
Reggel 5 25 1r 1

Kisalpár --Szolnok. Szolnok Kisalpár
A vonat indul A vonat érkezik |1 A vonat érkezik

Reggel 4 18
Délután 1 26
Este 6 01

Reggel 6 lo
Délután 3 34
Este 8 40 |

I Reggel 3 35
■ Délelőtt 11 55
■ Délután 4 4<>

Reggel 5 54 
Délután .V)
Este 7 20

Kecskemét-Kisiiyír-Kerekegyiiazd. Kerekegyházd-Kisiiyir-Kecskeniét.

•g ‘E
TG ® :E E =*-E 9

- 1 S

T3 1

<o
fi 

E 'fi^2 —<T3 -  «
- i 5 « tt

1 £ S ^2 8
tt

Reggel 6 35 7 15 7 24 7 35
Délelőtt 10 0010 42 10 51 11 01
Délelőtt l<i 49 11 45 11 54 12
Délután 2 18 3 05 3 14 3 25
Este 6 15 7 00 7 (19 7 20

Reggel 4 05 4 16 4 26 5 07
Reggel 8 <)6 8 17 8 27 9 <>5
Délelőtt 11 11 11 22 11 31
Délben 12 45 12 56 1 05 1 46
Délután 4 12 1 23 4 33 5 13

Első Kecskeméti Bútoriparosok Arúraktára.
Nagykőrösi utca 13 mjnf Szövetkezet. Kecskeméten. Nagykőrösi utca 13e A legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándék a szép és jó bútor.

Q Állandó nagy raktár

• saját készítésű asztalos és kárpitos bútorokból. •
• Teljes lakberendezések “&Q
® függönyök, drapériák és ablakvédök, szalongarniturák, ebedlö-,
• hálószoba- és konyhaberendezések. Képek, tükrök nagy raktára. •

MT Vidéki megrendeléseket elfogadunk. TSflviuüki iiiüyrüiiuüiü»üKüi üiiuyduunK. /W

Hitelképes vevőknek részletfizetésre is adunk!
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még nem járatja, okvetlen fizessen 
elő január hó elsejével az elismert 
O legjobb magyar napilapra C

AZ DJSÁG“-ra.
Megrendelő cím :

„AZ ÚJSÁG"
BUDAPEST. - Egyes példányok 
minden ujságelárúsitónál kaphatók.

o

^Leánya lmok1
férfiholonditó kincsek - elhajoló 
szépségek szerelmi varázslás 

s szerelmi láncolat —

melyik fiatal leány nem álmodta ?

Hajdanában öreg vénasszonyoktól sze­
relmi italt vettek. manapság a fiatal lányok 
bölcsebben cselekszenek s a legk< »z>4ebbi 
drogomból, gyógv z.-rtárból s illatszer- 

üzleib.’l

Zuckííll-szappant : Zuckj^-krémt
• >ns. tubus 1.25 kot. 
j nagy tubus 2.50 „

0 |

I

kor.

vásárolnak.
Zuck(,°h szappan s Zuckooh-krőin szépségét, 
alk »t mint a tavaszi gyöngyvirág. olcs<> 
és gazdaságos a napi használatban, a mi ü l 
is -a sz-'1]"'. éti szerek eszményképét képezi.
Fiatal leányok és asszonyok! Aki szép 
akar lenni, az csak Z’ick,,,'ll-«z.ippannak 
hódoljon, aki különös szép akar lenni, az 

Zuck '-krémet is használjon.

5
I
!♦
É
6 
£

**■?

£ -V irtasz. ne kétkedj! f
i nprodj. re pihenj addig Ót UC111

mi g
5 •.'rgyatü el nemértétek, jj|| '
g KUd'-t’" cmcruvégOImarad: öUll ’JllPjVn • 

Kapható Mintsek Géza drogueriájában.

Kiadó litcai lakások.
V. tized. Vadasz-utca 82 sz. hazban 
több rendbeli 2 szobás lakas azon­
nal kiadó — esetleg a ház eladó. 
Értekezni lehet a tulajdonos Milics 
Mladenneval.

Eladó ház.
VII. tized. 941

Csongrádi-nagy-utca 114. sz. i

Csilléry-ház eladó,.
„EVOE“

haj­
csodaszer

bcbizonyithatólag 
hatásos.

Kopaszság, hajhullás, aámlas elleni szer. BEvoe“ erősíti 
és frissíti a fejbőrt, erősiti és elősegíti a hajnövését. 
Egy nagy üveg ara, igen kiadós 5 korona, három üvegé 
12 korona.

„Cvoe*-csoda-krém ránc, vimmerli, redő, bőratka 
ellen. Nagy tégely 4 korona

.Evoe* kelet: szépitőszappan 1 korona. Utánvéttel. 
Az „Evoe*-társa<ag főraktára WIEN, 11/521 

Praterstrasse 57
Főelárúsitó:

Minisek Géza droguerista Kecskeméten.

Árverési hirdetmény.
Alólirott Fábián Illés Ödön köz­

hírre teszem, hogy a Karner Ede temes­
vári illetve budapesti cég által tőlem 
megvett es a > Szigeti Mór és Társa' 
cég üzletéhez tartozó következő bérén 
dezési és felszerelési tárgyak:

3 ló,
2 teher-kocsi (1 féderes, 1 stráf), 
1 kis hintó,
4 tizedes mérleg,
1 bilanz mérleg,
4 lószerszám,
3 lópokróc,
3 fás fészer,
1 épített istálló,
1 épített szenes fészer,
1 vízhatlan waggon ponyva. 
Különféle villanj os berendezés.
2 szenes-rosta,

40 meszes-hordó,
1 tüzfecskendő,
1 Wertheim kassza,
2 íróasztal,
1 kályha,
1 ruhafogas,
1 másoló prés
1 iratszekrény 
irodai üveg válaszfal,

valamint a Szigeti Mór es Tarsa cég 
alatt fennálló üzlet-telepen levő összes 
kőszén, koax (pirszén), faszén, építke­
zési anyagok és zsákokból allo árukész­
let Kecskeméten, Csongrádi-nagy utca 
8. házszám alatt, Szigeti Mór es Tarsa 
cég üzlettelepen 1909. évi deczember 
13 an es folytatólag 14 en d. u. 2 orakor 

nyilvános árverésen.
dr. Szabó Imre kir. közjegyző ur közbe­
jötté mellett, készpénzfizetés ellenében 
a legtöbbet ígérőnek akár egészben 
együttvéve, akár pedig egyenként rész­
letekben el fognak adatni.

Kecskemét. 1909. december 7.
Fábián Illés Ödön 

cégtulajdonos.

Csak akkor valódi, ha a három 
szögű palack az itt levő sza­
laggal (vörös és fekete nyom ’S 
sárga papiront van védve.

Utánzásokat a torvény üldözi

Eladó ház.
Vili, tized, Halasi nagy utca 28 sz. a.

Máté-féle ház
igen kedvező fizetési feltétellel ELADÓ, 
értekezhetni a tulajdonossal ugyanott.

£ l adó*
Széchenyi-tér 9. számú Hantho-féle 

ház szabadkézből eladó.
Szép felvidéki káposzta.

Értesítem a nagyérdemű közönséget, 
hogy a ref. Collegium főbejárata átel- 
leneben levő Keskeny utca 133. sz. alatt 
mintegy 5000 fej gyönyörű szép egész­
séges. kemenyfejú, kis torzsájú, (télre el­
tenni kivá'óan alkalmas) felvidéki ho 
fehér káposztának 100 at 7 forintért, 
méter mázsáját 3 forintért adom.

Tisztelettel: Sdgethy János 172
Kosárfonás. 9fi

A helybeli siketnemak és a vakokat fog 
lalkoztato kosárfonó műhelyének volt két 
növendéke: Farkas István es Maria II. tized, 
Hegy-utca 8G. szám alatt a kosár es nád 
szekíonást tovább folytalják. Kapható és 
megrendelhető náluk mindennemű kosár, 
utazó és krzi kutfen k, ruhái kosár, virág 
állvány, kocsi kas, gyümölcs szállító stb. 
szépen es erősen elkészítve a lehelő kg- 
jutányosabb arak mell tt. Ezúton kérik a 
natív rd- mü közönség kegyes pártfogását. 

ELADÓ szőlővessző:
40000 Kövidinka 
40000 Rizling 
10000 Mirkovácsa 
4000 Muscát Öltőnél 
40( H i Ezeréves emlék 
8000 Fehér Bakar 

i
; Ilótliey Ferencnél

■■■■■■■■■inMMMMMiBMIWIIIB ^|l^lllllll !■ .......

Eddig fölülmulhatatlan I

Maager Vilmos-ieie valódi tisztított

törvényesen védett cső inigolásbtm.

Sarga üvegenként 2 kor Feherüvegenkent 3 korona.

Maager Vilmostól, Becsben.
Ax első orvosi tekintély ok által megvizsgáltatott és 
könnyű emészthetőségénél fogva gyér 
mekeknek is különösen ajanltatik es rendeltetik tniudam i 
eseteknél, melyeknél az orvos az egesz testi szervezet, 

különösen a mell es tüdő erösiteset,
a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, 
valamint általában a v é r tisztítását el akarja érni

Kapható az osztrak-magyar 99*1
monarkia legtöbb gyogyszertaraban es vegyszer üzleteben

Főraktár és főelarusitása az osztrák magyar monarkia részére

VILMOS
Becs, III 3. kér. Heumarkt 3.
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo 
szélkazános nyomó- vagy szívó-, gém- és lendkerékhajtásra O 

berendezett szabadon álló WV fWI M W7 £| HH es ezek alkatrészeit: úgymint 2
szivatytyús-. JJ J| mW A * tömlőcsavarokat. 2

fecskendező- es emelő- közszelepeket, munkahengereket, Q
szivókosarakat, gémeket, kutcsóveket, szegletemet hajtókeszülékeket minden méretben és O 
tt legjobb minőségben tartunk, raktáron és ezekről a kért szakszerű felvilágosítást és O 
sxxísr gyenes s. és fiai. ° 

ooooooooooooooooooooooooooooaooooooooooooo
ítóí' GYENES S. és FIAI, g

Eladó szőlő.
^Széktó-dúlőben, a Kégli Néni-közön, a I 
Máriakápolna vasúti megálló közvetlen | 
közelében egy hold kitűnő termő szőlő eladó, ’ 
Kies szép fekvésénél fogva, pormentes i 
helyen — úri családnak nyaralóul is igen * 
alkalmas. —- Bővebb felvilágosítást ad | 
a tulajdonos Kovács Kálmán, II. tized, | 
Sorház-sor 7. szám alatt. 9897 j
-------- ---------- ——---------------------- I

Eladó füszerúzlet.
Nagvforgalmu helyen jó me­
netel íí f ű s z e r ű z 1 e t. más 
vállalat miatt, olcsón eladó.

Cim a kiadóhivatalban. 150

Szalma, törek, polvva.
Jiispakai-úton, mintegy 9 kilométerre a 
várostól, 141 csomó tiszta búza- és rozs­
szalma összerakva, ugyanennek a poly- 
vaja és törekje, külön összerakva olcsón 
eladó. — Értek ezni lehet a tulajdonos 
Király Lászlóval, Csongrádi nagy­
utca 15. szám alatt. 30

Bérbeadó, esetleg eladó 
ZONGORA.

Egy jókarban levő, kitűnő hangú 
Schweighoffer féle zongora bérbe kiadó, 
esetleg olcsón eladó. Vásári-nagy utca 

117. szám alatt. 116
Megtekinthető Faragó Józsefnénál.

III. tized, Páva-utca 141. számú ház, 
előnyös fizetési feltételek mellett eladó. 
A ház villaszerűén épült s szép kerttel 
körülvett. Értekezhetni fenti háznál a 
tulajdonossal. Ugyanott akácfarözse 
is van eladó. 9698

Kiadó kovácsműhely.
Egy jó forgalmú IrO'Va.CS műhely, 
mely 18 év óta fennáll, 1910. évi májU8 
I éré lakással együtt haszonbérbe kiadó; 
esetleg a ház el Í8 adó. Tudakozódhatni 
a tulajdonos Kocsis József bognármes­
terrel, Jókai-utca végén 32. sz. a. 77 

Eladó árpa- és búzaszalma.
Borbason, a varoshoz 10 kiló 

méterre 2 öl szép arpaszalma és 
1 öl búzaszalma olcsón eladó. 
Alku köthető özv. Rigó Sándor- 
néval, VI. tized, Kerekes-útca 158. 
szám alatt. 153

Egy kevéssé használt

nagy ebédlőkredenc eladó
Lovarda-utca 51. szám alatt. 112

Eladó ház.
Néhai özv. Darida Józsefné-féle IX ik 
tized, Libasor 296. számú ház, szabad­
kézből eladó. — Értekezhetni Homoki 
Vince hirlapelárúsitóval, a törvényszéki j 
palotával szemben. 9390 } 

Lakatos-segédek és tanoncok 
felvétetnek 

Reiszmann Márton 
lakatosmesternél, 

Tehén-utca 270. szám alatt.

Váltó szabó-munkákat
jutányosán vállalok Öz-utca 155. sz. a. 
saját házamban levő lakásomon 

Igó Lajos férfi-szabó.

A II. tizedben, jó karban levő két 
ház, Széktó- és Szarkási-dülöben jó 
karban levő két fajszölö — kedvező 
fizetési feltételekkel — olcsón eladó. 
Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
vagy Diós István tulajdonos 11. tized, 
Homoki utca 39. szám alatt. 6553

Eredeti

varrógépe^
az állványokban golyos-csapágyakkal 

legszebb varrasra
hímzésre es stoppolasra kiválóan alkalmasak. 

Egyedüli raktár:
Téby Lajos mechanikusnál, ahol 

az eredeti amerikai

Wheeier &Wiisou varrógépek is kaphatók 
Kecskemét. Beretvas - szállodává! szemben, 

III. tized, Xohary útca 194 sz.

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Rtársaság

4-»
0) 
ti 
(b
H
N

Gyári telefon 163 városi gépraktára Rákóczi-ut, Leszámitoló-Bank palota, Raktár telefon 169.

■vezérlzép'viselő: Szigeti ZLipót. 
Kanalas Melichár rendszerű, párt 

sorú vetőgépek, a legerősebb 
minőségben, legolcsóbban kaphatók. 
Valódi Vermoiel permetezők

a legolcsóbban kaphatók. — A híres 
C o I o m b u s permetezők kizárólag itt 
kaphatók. Mindennemű gépek javítása.

Központi telefon 177.

Kitűnő gyártmányú, jókarban levő,

javított cséplőgépek, jótállás mellett, 
igen jutányos árban vannak raktáron, 

többféle nagyságban.
A leghíresebb Kühne CuItivátorok, 
szőlő , kukorica-, répa és krumpli- 
kapálasra szintén itt izaplxatólc

CD-

CD

A Magyar Államvasutak Gépgyára kizárólagos képviselete. ~£*
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úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan es salak nélkül ég el.
Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

1OO kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
Fóelárusitó helye Kecskeméten:

■MT Zilzer A. cég. Mezei- és Trombita-utca sarkán. HM 
Cgjinolt ölfa. vágott csontszáraz akacfa, tűzifa, porosz koszén és budapesti koksz HOT a legolcsóbban kapható. Tt!l

Alkalmi Vétel I Tea-. Ruin- és Likőr-
Dacára az általános 
áremelkedésnek 

nagy karácsonyi 
árleszállítás 
mellett kaphatók az 

összes raktári árúk
Dudogh István

áruházában, Kecskeméten. Piac-tér,
Ref. egyház bazár.

Máriavárosi állomáson
Első rendű 2-szer mosott 0 s t r a u i 
kovacs-szen metermázsánként4 
korona, Porosz kocka-szén, diókoksz, 
tölgyhasab tűzifa a legjutányosabb 

áron kapható. — Telefon 173.
Eladó szőlő.

Balloszög 234 szám akut, a Borotvás telep 
vasúti megálló mellett, három hold jó kar­
ban tartott kitűnő bortermő fajszölö tanya­
épületekkel, külön két pálinkafőző üsttel j 
berendezve — kedvező fizetési feltételek ! 
kel — eladó Értekezhetni ugyanott a tu- ' 
lajdoi os Lakatos Józseffel

Szőlővessző ' 
jól beerett, elsőrendű minőség mintegy i 
200.000 darab nemes Kadarka, j 
Kövidinka, Rizling, Mezesfehér, Szent- I 
lőrinc, Saszla es Szagos faj, sima szőlő I
vessző ezrenként 2 frt 50 krért

eladó
Franesek József!

Egészen
VIII. tized,

szólóbirtokosnál.

eladó
Hidasi útca, uszoda-épületben, 

az emeleten. 153

A kályhák fűtésénél 
a radiátor alkalmazásával 

vagyont erő tüzelőanyagot 
takaríthatunk meg

Ezen célszerű es hasznos talál­
mányt, úgy a valódi METEOR, 
mint a más rendszerű kályhák 
fűtőcsóveivel közvetlen össze­
kötve, mellékszobák teljes be­
melegítésére, költségtöbblet nél­
kül is használhatjuk Radiátort, 
valódi Meteor. agy bármily rend- 
•*®fű ezek alkatrészeit
ered.eti minőségben szállítja 

Gyenes S. és Fiai 
Kecskeméten

különlegességek
i
fl^-n=3aose"wz;ls::y-féleTyj 
Malaga. Shery s olasz borok, 
különféle pezsgők, 
Kuglerés színházi cukorkák. 
Prágái sonka egy kilogr. 5 korona. 
Mindennemű fűszer- es csemege­
árúk. a legjutányosabb úrért 

kaphatók

Laczy T. és Csáky üzleteben,
Kecskeméten, Nagykőrösi utca.

Telei on sza rra : 15$.

Siketnémák varrodája.
Az intézetet végzett, felnőtt 

sikelnéma leányok foglalkoztatá­
sára az intézel igazgatósága női 
felsőruha-készitc műhelyt nyitott, 
ahol úgy a legegyszerűbb, mint a 
legújaht divat szerint való megren­
delések elfogadtatnak. Amellett, 
hogy a ruhák készítése, kivitele 
a legkényesebb igényeket is 
kielégíti, még a legjutányosabb 
árba is kerül, amiről a t. női kö­
zönség bizonyára rövid idő alatt 
meg fog győződni. u7

Társ
kerestetik egy biztos jövöjü ipari üzem 
kibővítéséhez 5—10000 kor. tökével.

Cim a kiadóhivatalban. 139

Fiadé széna.
• Özv. Zombory Laszloné agasegyhazi 
I birtokán 500 q elsőrendű telki széna 
! eladó egészben, vagy kisebb mennyi- 
I ségben. Értekezni lehet a helyszínén, 

vagy a tulajdonosnőnél: Régi sétatér sor 
166. szám. U0

Árverési hirdetmény.
A Kecskeméti Hóm. Knlh Egyház­

község közhírré teszi, hogy az általa haszon­
bérelt Matko pusztán :

1. a harminctói dűlőtől fölfelé, a kis* 
matkoi útig terjedő : 1092 kis hold 867 □ öl 
legelő egytagban 1909. évi decem­
ber hó 14-én délelöttö órakor 
az egyhaztanacsteremben (I tized 10 szám 
I sö emelet) tartandó nyilvános szóbeli ár­
verésen f. ovi december 1 tői kezdődőleg 
6 egymásután következő óvim bérbe fog 
adatni, melyhez az érdeklődök oly meg 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az ál vere 
zők holdanként 1 korona bánatpénzt tar­
toznak az árverés kezdeten letenni s hogy 
az árverés megkezdése előtt kellő bánat­
pénzzel ellátott zárt bérleti ajánlatok is 
elfogadtatnak.

Egyébként a bérleti feltételek addig 
is az egyházközségnél megtudhatok.

Az ajánlatok közül az egyhaztanács 
szabadon választhat.

Kecskeméten, 1909 december 5.
Bagi László, 

főgondnok.

Liszt- és dara-üzlet!
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség szives figyelmet felhívni 

liszt- és dara-üzletemre, 
ahol állandóan nagy r a k t á r t tartok 
zsombolyai, kikindai es hely­
beli őrlésű lisztekből, azonkívül 
friss dara, kukorica es saját őr- 
letésü rozs-korpa, a legolcsóbb 
napi áron kaphatók. —- Fóelvem: 
olcsó és jó árút adni! — Szives 
pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Bad. Ó Tózsef
liszt- es termény kereskedő, 

a Gazdasági Gőzmalom mellett, a Hacker hazban.

Ugyanitt egy ügyes, szorgalmas fiú 
tanulóul azonnal fölvétetik. >62

AKI tőlem vagy újságkihordóimtól
fél évig naponként megveszi a 4 kros

Buda pest
című napilapot 3 krajcárért. az teljesen 
ingyen, minden ráfizetés nélkül megkapja 
tőlem a gyönyörű szép, értékes kiállítású

Vörösmarty-albumot 
diszkötésben. A diszes-album meg­
tekinthető lakásomon is. Előfizetést már 
most elfogadok a » Budapest* című napi 
lapra naponként 3 krajcárjával. Homoki 
Vince hirlapelárúsitó. Rakóci út 101.

Mindennemű

legolcsóbb
napi árak inellett rendelhető 

Weiszberger és Társa 
tüzifakereskedöknél, Nagyvárad, 

ízlel helyiség kiadás.
A Görög Egyház épületében lévő nagy 
Üzlethelyiség, melyet a Gazdasági Bank 
bérelt és jelenleg nyomdahelyiség 1910. 
február 1 éré kiadandó, úgyszintén egy 
kisebb üzlethelyiség is azonnal kiadandó 

A feltételek megtudhatók 

IDra.g'olloxziclx László 
h. gondnoknál. 140
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